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Передплата 
■а >РУСДАНА< т о с т :

■ Австриї:
на ц іл а  рів . . . 12 р. ав. 
на тв рову . . .  6 р. ав.
на чверть рову . . 8 р. ав.
на місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
■а ціані рів . . 20 рублів

або 40 франків 
на вів рову . . 10 рублів

або 20 франків
■аодннове число по 8 кр. ав.
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►Вирвеш мн ота і душу ми вирвеш: а не вояьмеш милостн і віри не воаьмеш, 
бо руске мн серце і віра руска.< — 3 Р услан овнх псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
врім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Реданция, адмінїстрация і
експедиция >Руслана> під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева V Агенц»'' Ляндор- когч. 
в пасажі і »»ь«саь&

Рукописи зверг», „я лише 
на попереднє застережене. — 
Рекламацій неопечатані вільні 
від порта. — Оголошенн зви
чайні приймають ся по цілі 
10 кр. від стрічки, а і -Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

г

Єго Еміненциї
Преосьвященому Митрополитови і Кардина- 

лови Кир Сильвестрови Сембратовичеви
в день Ангела.

Крилата думо, що на вітру крилах 
С.ьвітами вічно линеш нездержима,
Ти, що хиба лиш на німих могилах 
Спочити любиш, думо невтомима!
Як вязень, що, хоч підупав на силах, 
Надії проблиску глядить очима 
У тьмі безмежній, так і ти — все кинеш 
І за далеким ідеалом линеш. . .

У сумерках віків патриярхальних 
Глядиш ти, думо, свого ідеалу?
Там був він, був!... Та днів тих ідеальних 
Не воскресити. Що було, пропало.
Тих благородних, ясних душ криштальних, 
Що ти за ними тужиш, їх не мало 
Було тоді — сподвижників народних.
Та туга не спинить бажань г олодних... .

Тужи за ідеалом тим, що гине
У темній тьмі часів минулих, думо!
Та чи не кинеш ти старі руїни,
Чи не позбудеш ся ти свого суму,
Коли-б так нині вийшов нагло з тїни 
Муж непорочний, що иомнмо глуму 
Ворожих сил, живим народним словом 
Народ свій будить, став ему покровом?

Чи не зрадїєш, вздрівши сердце щире,
Для всіх любови повне, всім ласкаве,
Над горем всіх страждаюче без міри,
Для ворогів найбільших нелукаве?
Душа надії повна, повна віри 
В будучність кращу спільної всім справи 
Народної, — до жертви все готова —
Се-ж ідеалу давного обнова.

Де-ж та душа, те серце, муж той нині? — 
Дня пинішного ангел — покровитель 
Єго. — Сиасителя в тяжкій годині 
Для Руси треба. — Будь їй Ти спаситель, 
Сильвестре, Отче! — Яснеє проміне 
Любови іі мира дасть нам Сотворитель, 
Продовжуючи вік Тобі роками.
Для пас, наш Отче, довгий вік жий з нами!
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В день св. Сильвестра 1898 у Львові.

Вистріли з двох противних табор в.
(Конець.)

(+) Другий супротивний табор, з ко
трого упав вистріл против внесень п. Бар- 
віньского, також не нова, хоч на всї мо
жливі способи підмальовувана фірма — се 
»Д1,ло«. З того часу, як не стало першо
го основателя і редактора тогож орґану, 
пок. Володимира Барвіньского, став сей 
орґан вести о с о б и с ту  політику батька 
нинїшної кацапско-псевдонародовскої кон
солїдациї; дарма, що сей батько хоче бути 
гіредставителем »принципіяльної політики«, 
хоч -в сій політиці як раз нема певного і по
стійного принципу. Хто від 1883. р. хочби 
троха уважно читав сей орґан, мусить при
знати, що в нїм наче в зеркалї відбиває 
ся вся хиткість, безпрограмність, безпрнн- 
ципіяльність батька консолїдациї. Л в особі 
батька консолїдациї при всім єго псевдо-
лїбералїзмі і псевдодемократизмі виробив Після »Діла« се не є навіть 
ся такий автократизм і почуте непогріши-1 бо їх не хотіло мати »Дї>ло 
мости, що він свою волю з’ідентифікував! бачити
з волею руского народу, свою особу з ру- 
ским народом і як колись автократичний 
Людовик XIV. говорив — держава се я! 
так і батько консолїдациї поставив аксіому 
свою: Русь — се я! і сю аксіому піддер
жувало і піддержує »ДЬло«, ідентифікуючи 
руску справу і Русь з особою батька кон
солїдациї. Що зробив або сказав батько 
консолїдациї — се було і є непогрішиме, 
добре, се є воля народу. Там, де нема 
сего батька консолїдациї — там нема Руси, 
там все іде против волі народа; що зро
бив або сказав хто нньший — не може 
бути користне для Руси. І як народи не- 
сьвідомі правдивої віри мусять собі утво
рити якийсь ідол, котрий окурюють і обо- 
жають, так і в рускін політиці витворили 
собі бувші народовці фетиша, котрому по- 
клоняють ся ноганьским способом.

Коли в 1884. р. сей божок виступив 
з мін ім а л ь н и м и внесеними шкільними 
в соймі о » п ар ал єл ьк п « , тоді »ДЬло« ■»поставлене лиш в інтересі Поляків і вий- 
величало політичну мудрість і глубокоумне[ де майже у виключний їх хосен, що еле

мент польский (навчивши ся по руски), 
випер би зовсім Русинів — коротко, що 
се внесене єсть >будованєм Польщи на 
Руси!! >

Спитаємо редакторів >ДЬла«, котрі так 
часто нарікають на покривджена руского 
язика в судах і урядах, на те, що учителі 
не знають добре руского язика — чи ті 
жалоби їх щирі і як думають они усунути 
се, чи тим способом, щоби Поляки не учи
ли ся і не уміли по руски? Або н. гір. як 
виображають собі они хочби справедливе 
переведене цивільної процедури І в загалі 
рівноправність руского язика і письма 
в суді, уряді і житю публичнім?! Нам здає 
ся, що се у них лише на язиці, а що инь- 
ше на думці, що тут є просте фарисейство! 
Так як кя. Ототпіскі не хоче мати рускої 

маскує се податковими тягарами 
сконсолідовані псевдонародовцї 

бажали би лише, щоби нічого позитивного 
для Русинів не зробило ся, щоби була при
чина вічного наріканя і невдоволеня, котре 
виходить на користь т р е т ь о г о ,  дуже 
дооре знаної о »ДЬлу«:, хоч оно удає на
ївного і запитує, хто сей третій ?

Мабуть редактори »Д'Ьла« вже так скон-

уміркованє внескодавця. Коли опісля сей 
руский штатсман виступив в обороні таких 
паломників як Мурин, Книш і т. и. — і 

| в сім бачило »ДТло« високу політику,
І але відтак через пів року нападало мо
крим рядном на кацапів і їх нечесну 
політику, виказуючи їх нікчемність і 
шкідність для рускої справи, а зірва
не союза з москвофілами наслідком 
відомої деклярациї з 1890 р. возвеличило 
»новою ерою<, котрої батьком був батько 
нинїшної консолїдациї. »ДЬло« не могло 
похвалити ся, що як раз та »новоерска< 
політика є єдино мудра і єдино можлива. 
Не минуло два роки а батько відрік ся 
власної дитини задля популярности, покаяв 
ся і був принятий знов до ласки москво- 
фільскої аґенцнї і так змінили ся погляди 
»Дкла«. Разом з тим стало доказувати, що 
всі такі придбаня як катедра рускої істо
рії!, фінансовий і науковий розвій товари
ства ім. Шевченка, рускі ґімназиї і шко
ли вправ мали би значінє для руского на
рода — але при иньишх обставинах (зна
чить, коли-би се був зробив батько >нової 
ерн« — а коли єно при тім не було — 
отже сї придбаня не мають ваги і значіня

для Руси.) Хотів сей муж державний утво
рити антикоалїцию славяньску — то >ДК- 
ло величало се єдиноспасительним для Ру
сії добром — бо се хотів робити єго бо
жок; але коли зробив »Славяньский Союз« 
з Хорватами та Словінцями п. Барвіньский 
і товариші та злучив ся з всіма иньшими 
славяньскими послами в правици — то се 
після погляду »ДЬла« є карикатура сла- 
вяньскої взаїмности і т. д.

Моглн-б ми навести ще багато таких 
моментів з політичної дїяльности батька 
коалїциї і з безироґрамности і баламутно- 
сти обожаючого єго »ДЬла« — однак те 
все мабуть так живо є в тямцї всіх, що й 
наводити сего не треба. Чи-ж після того 
можна сподївати ся хоч троха предметово- 
го осуду політичних обставин або політич
ної дїяльности руских послів,
мі, чи в раді державній або

»дьло«
батько консолїдациї, 

він не санкціонував — се 
л

чи то в сои- 
в делеґациї? 
рускі посли, 
не хотів там 

а чого оно і
не може бути 

руске — бо там нема єго! І все те, що ті 
посли роблять, не може бути користне для 
Руси, бо оно не має консолїдацийної пе
чатки.

Задля того не можна було з гори спо
дївати ся предметової оцінки внесень, що 
вийшли з руского клюбу послів соймових 
— внесень піі. Барвіньского і Вахнянина. 
Хибаж оден великий політик в Долині не 
виміг ухвали на иосольскім вічу, щоби о. 
Небиловець не сьмів підписувати ніякого 
инесеня ип. Барвіньского і Вахнянина, хоч
би они були навіть користні для руского 
народу?!

Нічого отже дивного, що »Д1>ло« 
в скрутній для себе консолїдацийній ситуа- 
циї приняло на себе місию сповнювану до
сі! »Ґалїчанїном« і крутить як швець шкі
рою, що внесене п. Барвіньского о обо- 
вязковій науці обидвох язиків краєвих

ґімназиї і 
так наші



солїдували ся, що вже не розріжняють 
сего третього, ну то йдіть, куди наставили 
ся — в Суздаль!

Рахунок за рік 1897.
І. В Австро-Угорщині'.

Минувшин рік мабуть нікому не приніс в на
шій державі богато добра. Повені, слоти та гра
ди знищили працю хліборобів на мілїони. Сотки 
людий покинули свою вітчину, шукаючи лучшої 
долі за морями. Катастрофи зелїзничі були ча- 
стїйшими ніж давнїйшими літами. Побіч сих 
катастроф не браковано і поважних катастроф 
політичних. В краях о мішанім населеню розго- 
ріла ся всюди вражда національна. Місцями ви
робилась вже она в расову борбу. За нею упав 
центральний парламент і парламентаризм в за
галі. В краях нїмецких виринула гроза іре- 
денти. Справи внутрішні винесено поза границі 
держави. Тероризм і анархія виступили, щоби 
поборити свободу і лад. До того реальна унія 
з Угорщиною повисла в воздусї, а неполаднане 
справ митово-тбрговельних грозить обом поло
винам кризою економічною.

Отеє лише короткий нарис того, що прий- 
шлось нам пережити в минувшім році. Перей
дім тепер по черзі важнїиші події з минувшого 
року.

Стара рада державна зібрала ся 4. січня 
1897 р. на послїдну свою сесию. 5. січня вичер- 
кнули Німці з буджету державного позицию на 
ґімазию цілєйску, користаючи з неприсутности 
послів руских, румуньских і дальматиньских з 
причини сьвят. Сим зазначили вже свій край
ній! шовінізм супроти полудневих Славян. 19. 
січня покінчено в раді державній буджетову 
розправу, 20. січня принято буджет в третім чи- 
таню і закон на знесене стемпля дневникарско- 
го враз з законом о свобіній кольпортажі. Та 
закони ті не прийшли на порядок дневний па
лати панів. 22. січня відбула стара рада своє 
нослідне заеїданє, а 23. січня закрито єї цїсар- 
ским патентом і розпоряджено нові вибори. Під 
конець січня зібрались сойми на коротеньку ли
ше сесию. В лютім змінила ся ситуация полі
тична в Чехії о стілько, що більша посілість 
ческа приступила рішучо до народної програми 
Молодочехів. Вибори до ради державної почали 
ся 4. марта виборами на Буковині з V. куриї. 
9. марта станули виборці V. куриї і в прочих 
краях до урни. В Долішній Австриї побідили не
сподівано антисеміти кандидатів еоцияльної де- 
мокрациї. На Мораві вибрано 4 Чехів а 3 соци- 
ялїстів. На Шлеску вибрано Шенерериянця Тір- 
ка і социялїста Цінґра. В Каринтиї вийшов з ур
ни націонал нїмецкий Леміш, в Сольнородї кон- 
серватист Тузель, в Галичині (11. марта) побіч 
консерватистів двох социяльних демократів, о- 
дин Стояловщик, один людовець і один Русин 
радикал. В Чехії вийшло з V. куриї (12. 
марта) 8 Молодочехів, 2 поступовців і 7 соци- 
ялїстів. В Країні вийшов клерикал. В другій по
ловині марта переведено вибори з сїльских гро
мад, міст і більшої посїлости, а 27. марта зі
брала ся вже нова рада державна, котру 29. 
марта відкрив цісар торжественно троновою рі- 
чию, в котрій зазначено, що задачию нової ра
ди буде двигненє селяньского стану і реформи 
социяльні.

Ґр. Баденї бачучи трудності! в зложеню 
більшості! парламентарної, до котрої не хотіла 
приступити більша посілість нїмецка, подав ся 
2. цьвітня до димісиї, котрої однакож цісар не 
приняв. 5. цьвітня видав ґр. Баденї враз з 
міністрами справедливості^ фінансів, торговлї 
і рільництва розпорядженє язикове для Чехії. 
Після того були урядники ческі з’обовязані при
своїти собі до 1. липня 1901 р. знане обох кра- 
євих язиків. В судах заведено повну рівнопра
вність. В переписках позакраевих задержано я- 
зик нїмецкий, так само у внутрішній службі
війсковій і в жандармериї.

___________ (Далі буде.)

Бесіда п. Кульчицного,
виголошена на 5. засіданні сойму при веріфікациї 

вибору хр. Борковского з округа чартківского.
Високий Сойме! Обовязком політичних вла- 

стий е дбати о то, щоби вибори були переведені 
правильно і після закона. На жаль у нас витво

рила ся практика противна. Властн політичні 
і попирають все одну кандидатуру і старають ся 
єї перепертп всякими, хоч-би і незаконними 
средствами.

До таких улюблених штучок належить і 
та, що в громадах, де не можна надіятись для 
понираного староством кандидата прихильних 
виборців, переводжено правибори не в часі уря
дово означенім, але о кілька годин скорше. 
Вибір в борщівскім повіті опирав ся переважно 
на таких штучках, а переведені в наслідок вне
сених протестів урядові доходженя виказали 
богато примірів.

І так в Ланівцях переведено правибори 
місто о 9. годині, як були визначені, о 7. годині 
рано і то з кількома тілько виборцями. Решта 
виборців, що хотіли голосувати по відбутих пра- 
виборах, удали ся зараз піхотою до Борщева 
в цїли внесеня протесту і тут прибули ще пе
ред 9. годиною, затим перед часом визначеним 
до правиборів. Потвердили се сьвідки.

Не ліпше пішла справа в Іванкові. І ту пе
реведено правибори перед означеним часом і 
не допущено всіх виборців до голосованя. Вихо- і 
дить то із зізнань І в а н а  Г е р а с и м а , котрий 
прийшов перед 9-тою годиною, а вже було по 
всім. Потверджує то також і тамошний війт.

Так само стало ся і в Жулинцях.
З дотепними правиборцями Олексинець, 

котрі зібрали ся перед означеною годиною і че
кали на правибори, пораджено собі инакше. Зі
браним виборцям велів жандарм прийти доперва 
за дві години, а коли правиборцї за годину 
прийшли, було вже по правиборах. Вправдї 
справозданє підносить, що правиборцї були би 
голосували на тих самих виборців, котрих 
вибрано, з виїмкою Громницкого, котрого голос 
має бути уневажненим, але то пуста вимівка, а 
ходило виключно о то, щоби правиборцїв поз- 
бути ся і в їх неприсутности перевести пра
вибори.

Протест, внесений правиборцями з Лано- 
вець, відкинуло староство борщівске, хотяй пе
реведені доходженя виказали і справозданє са
ме признає неправильність переведених нрави- 
борів в тій громаді.

Мушу ту одну обставину піднести. Протест 
внесено в язиці рускім, староство борщівске по
лагодило єго в язиці польскім. І то така рівно
правність язика руского в уряді?

В якім сьвітлї виставляє борщівске ста
роство факт, що оно відкинуло протест прави- 
борцїв з Ляховець, хотяй основність протесту 
виказали доходженя і факт, що жандарм в 0- 
лексинцях відослав правиборцїв, а комісар пра
вибори тимчасом перевів, се легко догадатись, 
а що то до поваги власті! серед населеня не 
причинить ся, се хиба не підлягає сумнівовії.

Не меньших незаконностий допускало ся 
староство в сам день виборів то є 25. вересня. 
Наведу лиш яко типічний примір, що Андрій 
Якубишин, еторонник попираного кандидата, ді
став дуплїкат виборчої карти, а чотйрох вибор
ців противника, котрим карт лєґітимацийних 
зовсім недоручено, не могуть їх або дуплїкату 
допроеити ся.

Зазначити також мушу, що доходженя 
виказують куповане голосів. І так Петро Бирка 
зізнав, що за голосна Борковского давали 5, 10 
або і 20 зр. Справозданє вправдї підносить, що 
гроший не витягнено але чому? — бо торгу не 
добито.

Виходить з того, що та більшість 149 го
лосів, єсли потрутити від неї нелегально при
дбані голоси, не істнувала і була властиво мень- 
шостию.

Таке поступованє властий, як доходженя 
викрили, є нелегальне і клюб руских послів по
становив єго яко таке напятнувати і домагатись, 
щоби практика така, підкопуюча повагу властий 
і компромітуюча край, була понехана раз на 
завсігди.

Вісти політичні.
До тепер спокою у соймах не заколочено, 

однак давні непорозуміня істнують і дальше. 
Попри мирних обявах не бракує і голосних від
гомонів невдоволеня. В соймах Горициї і Три- 
єсту Словінці не беруть участи, а те саме ро
блять Італійці в тирольскім соймі. Сойми го- 
рішно- і долїшноавстрийскі, сольногородскі і

тпрольскі почули внесеня на відкликане язико
вих розпоряджень. Маленький сойм форарль- 
берский устами маршалка осудив поступованє 
обструкциї. В етирийскім соймі нїмецкі націо
нали усунули католицких послів від вибору до 
комісий. В га.шцкім соймі до тепер панує спо
кій, але перша нарада в коміснї в справі про
ектованого адресу зазначила різниці поглядів 
поодиноких сторонпицтв. На найбільшу увагу 
заслугує погляд послів руского клюбу, котрий 
устами пп. Барвіньского, Вахнянина і Савчака 
виразно, докладно і рішучо зазначив становище 
і домаганя руского народу. Посли рускі згідно 
заявили, що годять ся на висилку адреси під 
услівєм, що в адресі' будуть висказані чувства 
преданности і льояльности мона/рхови іменем ооох 
народів замешкуючих Галичину і іцо адреса у- 
взгляднить національну і політичну рівноправність 
Русинів. Русини автономії не противлять ся, 
сли будуть мати забезпечене, що устане геге
монія Поляків над Русинами. П. Вахнянин за
явив, що Русини не можуть ніколи згодити ся 
на обсилане соймами ради державної, бо тоді 
і иньші національні меньшости, як полудневі 
Славяни, з котрими Русини в раді державній 
утворили спільний клюб до оборони своїх на
ціональних і політичних інтересів, були би скрив
джені. В такім случаю мусїли би всі меньшо
сти стояти рішучо при запевненні їм національ
них курій. В соймі ческім і моравскім минули 
два перші заеїданя супокійно, але-ж властиво 
політичної дискуспї ще не було.

В нїмецких кругах в Чехії мимо розважних 
голосів проявляє ся наклін до радикального по- 
ступованя завдяки невтомимій аґітациї пое. Воль- 
фа. Єго послїдна інтерпеляция прецінь не стре
міла до чого иньшого, як тілько до роз’яреня 
умів.

Відай праска публика тиснула ся до Воль- 
фа з цїмавости, а він користаючи з нагоди кує 
збрую до своїх деструктивних цілий. А не по
винні би Німці імати ся крайності!, не повинні 
би жидати знесена язикових розпоряджень, на
коли дійсно ходить їм о полагоджене язикових 
відносин. Язикові розпорядженя стратили вла
стиво вже своє практичне значінє наслідком 
ореченя наивисшого суду в одній з найголовнїй- 
ших точок. З огляду не се належало би сподї- 
вати ся, що так Чехи як і Німці не потребують 
анї за ними анї против них встоювати ся. В та
ких обставинах не стоїть обом сторонам нічого 
на перешкоді, щоби не могли згодити ся на їх 
модифікацнї. Тимчасом показує ся, що Німці 
не хотять зійти з екранної дороги, не бажають 
ніякого норозуміня. На нослїднім засіданні при 
мотивованю звісного внесеня ґр. Букоя Німці 
станули на негативнім становищи домагаючи ся 
не чого иньшого, а таки знесеня язикових роз
поряджень. Внесене ґр. Букоя мотивував кн. 
Льобковіч апелюючи при тім до згоди. В часі 
дискуспї прийшло до пристрасних суперечок МІЖ 
пп. Брезновским а Вольфом. По Льобковичу за
брав голос Шікер і домагав ся знесеня язико
вих розпоряджень. П. Вольф переривав бесіду 
окликами »проч з Куденговим, пфуй намістни- 
кови«. Брезновский знова мав кинути Німцям 
провокуючі слова: »прускі шпігуни!» Наслідком 
того настало в сали заворушене. Німці кинули 
ся в сторону Брезновского; посипали ся парла
ментарні епітети: підлота, лайдацтво і т. ц. Мар- 
шалок перервав заеїданє і виточив слідство. 
Результатом слідства було зізнанє п. Брезнов
ского, що пос. нїмецкий, Каценвальд кричав до 
Чехів: »ми сильнїйші від вас», нащо и. Брезнов- 
ский відповів: »так, але при помочи пруских 
шпігунів. Нїмецких послів він не називав шпігу- 
нами, бо слиби так було, то не засідав би з ни
ми до спільної наради. По виясненях наступив 
супокій. Шікер закінчив свою промову, що Нім
ці противлять ся внесеню Гр. Букоя, не узнають 
сойму компетентним до полагоджена тої справи 
і не возьмуть участи в пропонованій коміснї, 
хиба в такій, де могли би зажадати знесеня 
язикових розпоряджень. II. Герольд заявив, що 
Чехам не вільно більше, як днесь уступати пе
ред жаданямн Німців, бо заборонює їм того по
чуте народної чести. На тім перервано заеїданє.

В Будапешті ириняла комісия фінансова 
справозданє дотично прелїмінара за рік 1898.

В Парижі! увязнено Генерала ІІІкарта. Пі- 
картови завидують, що на власну руку вів слід
ство против Естергазого, хоть власть єму зака-



з
зала. Дальше обжаловують єго о те, щб адво- 
катови Шайрер-Кестнера позволив пересмотрю- 
вати тайні акти міністерства війни. — По при
чині справи Драйфус-Естергази заносить ся 
в палаті на бурю. Надїють ся много інтерпеля- 
ций в тім напрямі. Рада міністрів застанавляе 
ся, якби зарадити аґітациї в користь Драйфуса.

З Сойму.
( 6 ‘. засїданє з 14. січня).

Маршалок відкрив засїданє о год. Ю’Д. По 
відчитаню петиций приступлено до порядку 
дневного.- Виділ краєвий нредкладає вибір комі- 
снї краевої для загального податку заробкового 
а також 12 членів (і заступників) до комісій 
рекурсової в справах податку особисто-доходо- 
вого. Предложенє відослано до комісиї податко
вої. Пос. Солеский мотивував своє внесене на 
засноване в краю що найменьше чотирох дер
жавних шкіл ремісничих. (Відослано до комісиї 
буджетової). Пос. Мерунович мотивував внесене 
в сираві розширена робітні при науковім вар- 
статї ковальскім в Сулковнчах. Пос. Барвіньскиїі 
.мотивував своє внесене в справі виданя кряє- 
вого закона о обовязкових рільничих спілках. 
Річ єго як і сам закон подамо в «Русланї* в 
слідуючих числах. Пос. Окуневский мотивував 
своє внесене о узнане повітової дороги Косів- 
Жабє з иредложенє.м до зелїзничої стациї в 
Ворохті дорогою краєвою; відтак друге внесене 
на засноване мужескої учительскої семинариї в 
Городенцї, Залїщиках або Чорткові і женьскої в 
Коломиї з руским викладовим язиком. Пос. Но- 
ваковский мотивував своє внесене на заведене 
загальних, безпосередних виборів до сойму, по
вітових і громадских рад. Заступниками членів 
ради надзираючої Банку краєвого вибрано на 
внесене руского клюбу першими заступниками 
вибрано Стеф. Федака; другими заступниками 
вибрано Нєзабітовского і Брунїцкого. Відтак при- 
няв сойм до відомости справоздаоє комісиї бу
джетової о замкненю рахунків фонду краєвого 
за 1896 р. Удїлено в кінци уепіапі аеЬаІіз д-рам 
Яблоньско.му (Ряшів), Мацудзїньскому (Ясло), 
Мушкетови (Жолків), Солтисїкови (Броди), Ви- 
соцкому (Золочів) і Осьвєцїмекому (Бохня), ди
ректорам або лїкарам при общих шпиталях.

Н  0 В И II к  и .
— В день Ангела Єго Еминенциї, ІІрео- 

еьвищеного Митрополита і Кардинала Кир 
Сильвестра Сембратовича несуть ся щирі і 
горячі молитви до Всевишнього за їх здо- 
ровле, за многі-благі літа. А по при моли
тви шле не тілько руский нарід але й 
весь католицкий сьвіт задушевні, повні 
найвисшої чести, поважанії і сннівскої пре- 
данности привіти. Бо-ж чесноси і заслуги 
Еминенциї знайшли широкий відгомон в 
католицкім мірі. А нинїшна честь, яка 
стелить ся у Архи-Владичих стіп Предоро
го Нашого Кардинала тим взнеслїйша і 
почеснїйша, що основує ся она не тілько 
на щирім сповненю християньского обовяз- 
ку почитаня Апостолів бвангелия. але го
ловно на личних заслугах і чеснотах Еми
ненциї — добута тяжкими трудами і по- 
сьвяченєм. — Достойники міра увінчали 
найвисшою короною хвали скрань рус
кого Владики, — а руский нарід?! — 
З щирих сліз, — що пливуть днесь при 
читаню молитов на рідній мові, з чеснот 
руского, патріотичного жіноцтва, що за
вдяки заходам і жертвам образує ся нині 
в ‘божім і ріднім дусі, — з нового блеску, 
з відсьвіженого і скріпленого Синодом жив
чика руско-католнцкої Церкви,— з сьмілого, 
певного і ясного поставленя на сьвічнику 
руско-народної ідеї,—з щирої подяки убогої 
молодежи і інституцнй — несе нині Ангел 
Хранитель від всего руского народу вінець 
віковічної хвали і ставить єго перед пре

столом з ревною просьбою: Не оставляй 
їх сиротами! Благослови свого вибранця 
Кир Сильвестра, бо Він єсть благословень- 
ством того вірного Тобі руского народу. 
Благослови Єго на многі літа!

— Концерт. В дївочім інституті Василиянок 
у Львові відбув ся вчера о год. 6. вечером кон
церт в честь їх Еміненциї Кардинала Кир Силь
вестра Сембратовича, виконаний дуже старанно 
панночками сего інститута. Програма концерту 
складала ся з 8 точок. І треба признати, що 
інститутки виконали кожду точку так, що на
лежить ся їм повне і прилюдне признане. Про
грама відповідно до хвилі була дуже добірна, а 
кромі сего відзначала ся поважним а головно 
рідним настроєм. Деклямация п. Левицкої: «На 
вічну память Тарасеви« всіх очарувала. На осо- 
блившу увагу заслугує промова в честь Ем. 
Кардинала і настрій інституток. Коли бесїдничка, 
панна Назаревич піднесла заслуги Еміненциї 
коло двигненя їх інститута, дальшого покрови- 
тельства, а особливо коли пригадала ті щасливі 
хвилі, як інститут витав нераз в своїх порогах 
свого Вітця-Добродія, — так зараз похилили 
ся молоді, щирі голови, а сьвіжі їх лиця зро
сила слеза болю і смутку. Чи буде ще коли та 
щаслива хвиля, питались вирази їх лиця’ А 
серце відповіло: Таки буде! І з тою надїєю, 
ободрені ніднеслими словами Вир. о. Архипрес- 
витера Білецкого, пращали громадку своїх гостий.

В гр. кат. д у х о вн ій  с е м и н а р и ї відбув 
ся знова концерт того самого дня в память 60- 
лїтного ювилею сьвященьства св. О. Папи Льва 
XIII. В програму увійшли сьпіви, гра на скрип
ках при солях в супроводі фортепяну. Концерт 
отворено хорошим відчитом: Св. 0. Папа Лев 
ХНІ. а Русь. На концерт сей загостив і Пре-
осьвящений Еп. Кир Константин з Перемишля.

— Іван Данилович Делянов, помеї пий росий- 
ский мінїстер просьвіти, був типом шовіністич
ного старороснйекого мужа стану і один з го
ловних підпор реакциї в Росиї. В царославю, орто
докси! і в вихіднім «най буде як бувало» доба
чав він єдино раціональний і здоровий систем 
політичний. Поміж людьми, котрі но замордова- 
ню Александра II. станули на сьвічнику, був він 
пайбільшим ретроградом в староросийскім ті
снім консерватизмі. Деляпов занимав дуже ви
сокі становища. Був від 1856 до 1861 р. кура
тором наукового округа петерсбурского, потім 
членом найвисшої комісиї для праси і директо
ром департаменту в міністерстві просьвіти. На 
тих становищах гасив всілякого духа і дусив 
з правдиво росийским упором кождий свобід- 
нїйший рух. Очивидно Александер III. звернув 
увагу на такого чоловіка, яко податний мате
рняя до попираня системи єго тираньского пра- 
влїня. Коли Делянова іменовапо дня 16. марця 
1882 міністром просьвіти, написав «Московский 
Телеґраф* статю, в котрій був такий уступ: «Не 
вносїть того трупа до сьвятої науки. Єго вонь 
затроїть воздух*. Смерть увільнила Росию від 
того «дєятеля*, котрий як мара стояв на пе
решкоді єї поступу.

— Союз крамарский мав завязати ся в Бор
щеві.

— Загальні збори членів повітового товари
ства кредитового »Самопоміч* в Бродах відбу
дуть ся дня 20. січня с. р. о годині 11. рано.

— «Руска Бесіда* у Львові розписала конкурс 
на самостійного директора руско-народного те
атру під такими услівями: 1) Перенятє театру 
у власний заряд з днем 1. лютого 1898; 2) зло
жене відповідної кавциї; 3) предложенє сьві- 
доцтв дотеперішного занятя. Подана належить 
вносити на письмі до 25. січня 1898 до виділу 
«Рускої Бесіди* у Львові, Ринок ч. 10, де можна 
також засягнути близших інформаций. — Рівно
часно розписує «Бесіда* загальні збори членів 
на суботу 22. січня с. р. о 7. годині вечером в 
льокали товариства.

— Окрадена почта. В ночи на 31. грудня с. р. 
вломили ся злодії до каси депозитової податко
вого уряду в Монастирисках і украли з неї ріжні 
золоті і срібні предмети, вартості! до 3000 зр. 
Викрадені предмети иоявили ся у Львові, о чім 
повідомлено полїцию циркулярем, розісланим 
поміж тутешних золотників. В той спосіб відо
брала полїция деякі предмети і увязнила дві 
особи, котрих зізнаня послужать до викрнтя 
властивих злодіїв.

— Божевільний ОФІЦИр. При кінци перемискої 
дільниці міста Підзамча у стіп гори Замкової, 
при шляху сяноцкім, стоїть мурована коршма 
«Вигода*, ославлена бійками до сеї степени, що 
команда війскова заборонила воякам ходити там 
на пиво.і горівку. Ті часті бійки, які там зво
дились, вбив собі в голову поручник Б., що про
вадив полїцийний департамент при команді

корпусній так, що неділю в ночи дня 9. с. м. 
прийшов в горячцї на стацию полїцийну і за
жадав патролї а властиво кільканайцять жовні
рів з багнетами і острими набоями. Уявив со
бі, що «на Вигоді* є склад оружя московского 
і сховище росийских шпігунів. Командант полї- 
циї не догадуючи ся нічого, дав ему відділ по
лїцийний, зложений з 12 жовнірів ДО ДИСПОЗИ
ЦІЙ. Позаяк однакож офіцерові! видало ся то 
за мало, зажадав помочи з головного одваху, 
де одержав 4 людий і з відділом скріпленим 
в числі 16 людий удав ся він «на Вигоду», перевів 
в цілій коршмі ревізию і хотяй не знайшов ніяких 
росийских гармат, окружив коршму жовнірами. 
Жида велів замкнути до комори. По кількох 
годинах то є около 4 години рано вислав по
ручник Б. так зв. «Меійгеїіеі« до полковника 
Генерального штабу з реляциею, що учинив всьо 
що було можливе і чекає на дальші розкази. Пол
ковник одержавши таку картку припускав, що по
ручник Б. мусить мати умислове збоченє. Післав 
отже по команданта, котрий виїхав з двома ліка
рями «наВигоду*. Поручника Б. всаджено до фія- 
кра і відвезено до Гарнїзонового шпиталю; пере
конано ся, що він збожеволів. Війско відкликано 
і переполоханого жида випущено з комори.

МАЛИЙ Ф ЕЙЛЄТО Н.

Н оворічні тоасти.
Чарка у руки! Перша за край,

Перша за Русь-Україну!
Сон про свободу чарко нам дай, 

Любий сон хоч на годину.
Скоро сон щезне, сон кріпака,

Зломить кайдани сильна рука.
Чарка у руки! Перша за край,

Перша за Русь-Україну!

Чарка за приязнь друга, брати!
Друга за вроду дівочу!

їх при свободі, їх лиш знайти — 
Більшого щастя не хочу.

Приязнь і врода, чарка і сьпів — 
Ворога їх: спіткає мій гнів!

Чарка за приязнь друга, брати!
Друга за вроду дівочу!

За Чорногорії нашої сніг,
Чарка перлистого трета.

Лягши під небом, бачить він біг 
Сяну і Дону —■ і де та

Туга береть ся, туга за ними,
Що і під сонцем плаче дрібними...

За Чорногорії нашої сніг!
Чарка перлистого трета!

Нетой.

Т е л є ґ р а м и.
Відень, 14. січня. Ґавч постановив склика

ти тут конференцій' мужів довіря з посеред 
моравских послів в справі уиравильненя язико
вої квестиї. Конференцій мають розпочати ся 
в суботу. Правительство проектує завести на 
Мораві иньший спосіб полагоджена язикового 
питаня, як в Чехії. Всюди де меньщість націо
нальна становить 10% населеня, там язик та
кої меньшости мусів би бути правно увзгля- 
днений.

Берно, 14. січня. Ческий клюб ухвалив за
протестувати против предложеня до санкцнї у- 
хвали долїшно-австриііского сойму в справі у- 
живаня в школах виключно нїмецкого язика.

Прага, 14. січня. Правительство предложить 
в понеділок проект закона о управильненє язи
кової квестиї. Сойм відрочепо до понеділка, бо 
намістник хоче порозуміти ся з Ґавчом, чи має 
з тим проектом виступити, бо заходить обава 
що Німці вийдуть з сойму.

Петербург, 14. січня. Цар приняв димісию 
міністра війни Вановского. Наслїдником єго став 
Ген. Куропаткін; Анїчков тимчасовим управите
лем міністерства просьвіти.

Париж, 14. січня. Ье Тетрз доносить, що 
Естергазого спенсіоновано.

Л ь в о в я н н а найлучше гігієнічне мило о 4 запахах:
ніжма, бзу, конвалії і фіолків. 

н
> 9 *  Ц ін а  35 и р. "9®

Головний склад в аптицї

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом“ у Львові.
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Цінник львівскої гадати торговельної 
і промислової.

Львів дня 14. січня 1898.
І. Акциї за штуку.

пла- жада- 
тять ють 

зл. кр. зл. кр

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1897.

(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-евроиейского).

Зелїз. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк. 
Зелїз. Львів-Черн.-Ясси по 2С0 зл. валь

србк. . . • • • •  
Банку гіпсі. гал. по 200 зл. в. а. .

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. .
Гербарні в Ряшеві по 200 зл. в. ав. 
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпінского по 500 кор. в. ав.

II. Листи заставні за 100 8л. в. ав.
Банку гіп. г. 5% в. ав. з 10% пр. .

4%% 5, льос в БО л.
” ” ” 4»/в;  „ в 601 по 200 К
„ краєв. 4%% в- ав- льос в 51 л- 
() 4% в. ав. льос. в 67 л.

Тсв. і р д .  і ял. земс. 4% (першаеміс.)
„ 4% льос. в 41і/, літ

„ „ „ 4°/„ „ в 66 літ .

III. Облїґи за 1С0 зл.
Гал. фонду пропінац. 4% в. ав. . 
Буков. „ „ 6% „ „ .
Комунальні Банку кр. б°/0 (2 ем.) .

„ „ „ 4і/, % (3 ем.)
ІЄЛЇ8НИЦЇ льокальні 4% по 200 кр.
Іозички краєв. 6% ва. з року 1873 

„ „ 4% „ „ 1891
„ ,, 4% по 200 кор. 8 р. 1898
„ м. Львова 4% по 200 кор.

IV. Льоси.
Міста К р ак о в а ..........................................

Станиславова..................................

216
282
380

218
286
390
210
210200

250 — 260

110 20 
100 —
96 70 

100 50
97 60 
97 80 
97 50 
97 10

110 90
100 70
97 40

101 20
98 20 
98 50 
98 20 
97 80

97 80 98 50
102 75 —
102 10 102 80 
100 10 100 80
96 50 97 20

103 -  —

97 80 
97 -

98 50 
97 70

25 25 27 25
42 — —

Поїзд Поїзд
посп. | особ ПОСП. 1 особ. зі Львоваприходить відходить

0 годині' 0 годині'

1-30

150
215
230

510

8-45

9-43
950

1000

V. Монети :

Дукат цїсарскип
Наполеондор
Пів-імпериял^ . .
Рубель росийский срібний

„ „ паперовий
100 марок нїмецких .

5 62 
9 49 
9 55 
1 20

127 50 
58 55

5 72
9 59

1 25 
128 50 
59

’В

ДНЬСТЕРЬ а

7-30
7-50
7-52
805
815
825
9-Ю

1035
1-15

1-40

5' 25 
5-35 
545

Ніч
“ .04
3-30

600
655

910
9-30

10-20
12-10

Іцкан
Янова
Тернополя на Підзамче
Лавочного
Тернополя і Бродів на головний дворець
Сокаля
Кракова
Ярослава
Янова
Кракова
Сколього Стрия, Калуша, Хирова 
Черновець
Підволочися на Підзамче

„ „ головний дворець
Сокаля
Підволочиск на Підзамче
Іцкан

і Підволочиск на Підзамче
„ „ головний дворець

Кракова
Підволочиск на головний дворець
Кракова
Кракова

, Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 
Кракова

, Підволочиск на Підзамче 
Іцкан

, Підволочиск на головний дворець 
Стрия, Хирова

, Лавочного

6-00
610
615

8-40

1- 55
2- 08 
2-40 
2-50

10 50

6-45

8- 50
9- 20 
9-25

10-05
10-27
10- 45

3- 05
4- 40

Ніч
■і іо
5- 20
6- 24
6- 45 
705
7- 25 
7-30 
747 
7-48

ю-зо

1100
11-37

до Підволочиск з голови, двірця 
„ Іцкан
„ Підволочиск з Підзамча 
„ Іцкан 
„ Кракова
„ Янова, Калуша. Хирова 
„ Сколього 
„ Сокаля
„ Підволочиск з головного двірця
„ ,  з Підзамча
„ Іцкан
„ Підволочиск з головного двірця
„ , з Підзамча
„ Чериовець
,  Кракова 
„ Стрия 
_ Яиослава

до Кракова 
„ Лавочного
„ Янова лиш в будні дни 
„ Кракова 
„ Сокаля
„ Тернополя з головного двірця 
„ Лавочного 
„ Тернополя з Підзамча 
л Янова 
„ Іцкан 
я Кракова
„ Підволочиск з головного двірця 
.  .  з Підзамча

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

-X *

Т О В А Р И С Т В О  В З А ІМ Н И Х  О БЕЗП ЕЧЕ Н Ь
У ЛЬВОВІ

в домі »Просьвіти< Ринок ч. 10.
перше і одиноке руске товариство асекурацийне припоручене Всч. Духовеньству 
своїм вірним через Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех Епархій,
обезпечае будинки, худобу, господарскі знаряди, збіже в зерні' і соломі, 

сіно в стогах і будинках против шкід огневих ва можливо най нившою оплатою

Шкоди ліквідує ся і виплачує ся сейчас по пожарі а договори виклю
чені з першими Товариствами контрасекурацийними подають „Дністрове-1 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси >Днїстра« приймає Банк краєвий при позичках гіпотечних.
На житє можна обезпечати ся через „ДнЬстерь" після всїх можливих 

ком б інац ій  в Товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмкого кредиту ,,Дністерт>“ стоваришенє зареєстроване 
з обмеженою порукою, принимає від своїх членів і третих лиць вкладки 
до опроцентованя по 4%%. Ґарантия цілковита. Уділи по 50 корон. Позички 
уділяють ся тілько властителям реальностий, вільних від тягарів, ва пору
кою двох членів. З позичок відтягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях де «Дн-Ьстер-ь» не є засту
плений, приймають ся. (69—?)

’П
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-X
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■X
-XX

Дмитро Затурский
поручає свою

робітню обуви м у- 
ж е с к о ї,  ж і н о ч о ї 

і для д їт и й
у Львові., улиця Коперника ч. 5.

Виріб тревалий і елегантний. Ціни 
умірені. Замовлена з провінциї зала
годжує відворотною ноцтою.

140 28—140

$ Галицкий Банк кредитовий $
& &• & & «■ & & &
&  
»  
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А ИАсиґнати касові
д, з 90-дневним внповідженєм будуть опроцентовані почавши 

від дня І мая 1890 по 4 %  з 30-днев. речинцем виповідженя.

Щ Львів, дня 31 січня 1890.

«  Дирекция. І

'почавши від 1 лютого 1890 видає

41 АСИҐНАТИ КАСОВІ

Вже появила ся з друку

Р У С К А  К У Х А Р К А
або

Ш к о л а  в а р е н я  по р у с к и
містить 41 знаменитих зуп.

Всї печені, які тілько можливі: Во
лові, баранячі вепрові і т. д.
Байцованє шинок, роблене зна

менитих кишок і ковбас і т. п.
Мучні і яєчні страви 

Б л и н и — І І и з и  і т. п. 
Знамениті рускі пироги печені з 

сиром, капустою і т. п. 
Роблене вкусного набілу і т. п. 

Ціна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. 

висилає франко Друкарня народова 
Ст. Манєцкого і Спілка, Львів. Готель 
Жоржа.

За певну і добру льокацию
поручаємо

4 '/,%  листи гіпотечні 
4°/0 листи гіпотечні коронові 
5% листи гіпотечні преміовані 
4°/„ листи товариства кредито

вого земского
4 і/ ,% листи Банку краєвого 
5% облїґациї Банку краєвого 
4®/0 позичку краєву 
4°/0 облїґациї пропінацийні 

і всілякі ренти державні

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ
Гіпотечного

Щ Г * Контора виміни 
і відділ  депозито- 
вий перен есен і до 
льокалю  партеро- 
вого в будинку

« банковім.

30-дневним внповідженєм

3 11 АСИҐНАТИ КАСОВІ
|2 |0

з 8-дневним виповідженєм,

а всі иньші находячі ся в обігу 41/2°/0 
виповідженєм будуть (

1890 по 4 %  з 30-днев.

Львів, дня 31 січня 1890.

ї  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Ц Я
Ж  приймає замовлена і посередничить в закупні:

Ж Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На но 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
£ в бочках о ІЗо літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. 

ч* за бочку І о с о  місце иродукциї.
Ж  Зі складів висилає: К А В У  но 5 кіл. посилках почт. в ціні 
Ж  по: зр. 9*20, 10-20, 10-70, 1Р20, а сиецияльніеть по 12-20 франко 
А  ВИНО в о кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 4-Ю, 4-90 франко. — 

Иньші товари по умірених цінах. 72—?

ЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖ І жжжжжжжжжжжж

жж
ж
ж
ж

Видав й відповідає за редакцию: СтеФан Кульчицкий З друкарні' В. А. Шийковского.


